



法令宣導 Decree Declared

01	教育部 107 年 3 月 22 日臺教技(三)字第 1070041210B 號函，因應「外國專業人才延攬及僱用法」於 107 年 2 月 8 日生效施行後，本校聘僱外國人擔任教學工作需依「各級學校申請外國教師聘僱許可及管理辦法」辦理。
02	教育部 107 年 3 月 30 日臺教人(二)字第 1070046838 號書函，委任公務人員晉升薦任官等訓練等 3 項晉升官等(資位)訓練辦法第 15 條修正條文，業經公務人員保障暨培訓委員會修正發布。
03	教育部人事處 107 年 3 月 28 日臺教人處字第 1070045491 號書函，「行政院所屬各級人事人員訓練進修方案」及「行政院所屬人事人員訓練實施方案」自即日停止適用。
04	教育部人事處 107 年 3 月 22 日臺教人處字第 1070041614 號書函，行政院人事行政總處修正「107 年度精進人事業務建議獎勵計畫」附件一「研究主題一覽表」，並自即日生效。
05	衛生福利部中央健康保險署 107 年 3 月 19 日健保南字第 1075031470 號函，配合「外國專業人才延攬及僱用法」自 107 年 2 月 8 日施行，該法放寬受聘僱之外國專業人才其眷屬納保資格不受健保法第 9 條在臺居留滿 6 個月之限制。
06	教育部 107 年 4 月 8 日臺教人(四)字第 1070050223 號書函，行政院修正「全國軍公教員工待遇支給要點」第 4 點附表 7「各機關學校公教員工地域加給表」，並自 107 年 4 月 1 日生效。
07	教育部 107 年 4 月 11 日臺教人(四)字第 1070052595 號函轉行政院函，有關一般工程機關(單位)人員待遇支給事宜一案，照核示事項辦理，並自 108 年 1 月 1 日生效。
08	教師請假規則第 8 條及第 9 條解釋令業已公告人事室網頁/人事法規/相關釋例，請同仁上網參閱。
09	教師曾任交通部電信局業務員年資，得否併計辦理公立學校教職員退休年資疑義，相關資訊請參閱人事室網頁/人事法規/相關釋例。
10	教育部 107 年 3 月 12 日臺教政(一)字第 1070034222 號書函，洗錢防制法第 5 條

	第 4 項所定「辦理融資性租賃業務事業之範圍，指依商業團體法設立之租賃商業同業公會會員，且從事融資性租賃交易者」。業經行政院於中華民國 107 年 3 月 5 日以院臺法字第 1070165976 號令發布，並自即日生效，相關資訊請參閱人事室網頁/人事法規/相關釋例。
11	教育部 107 年 4 月 11 日臺教人(三)字第 1070050352 號書函，行政院修正「行政院及所屬機關學校推動公務人員終身學習實施要點」第 5 點、第 6 點，自 107 年 3 月 31 日生效；另「公務人員終身學習入口網站管理要點」、「行政院及所屬各機關公務人員數位學習推動方案」及「行政院及所屬各機關辦理數位學習成果評量實施原則」等 3 種規定，並自同日停止適用。
12	教育部書函，為振興花蓮地區觀光，有效活絡地方經濟，自即日起至本（107）年 12 月 31 日止，放寬公務人員強制休假補助費措施規定，並鼓勵同仁前往花蓮地區觀光消費。
13	教育部 107 年 3 月 13 日臺教人(三)字第 1070030489 號書函，「勞動基準法施行細則」部分條文，業經勞動部於 107 年 2 月 27 日以勞動條 3 字第 1070130354 號令修正發布。
14	為因應 107 年防汛期來臨，行政院人事行政總處業修正「天然災害停止上班及上課作業 Q&A（問答資料）」，並置於該總處網站最新消息項下，同仁請自行上網查閱。



### 業務報導 Business News

01	本校電機工程系、工業工程與管理系、企業管理系、視覺傳達設計系、數位媒體設計系、文化資產維護系、技術及職業教育研究所、師資培育中心及材料科技研究所等系所主管之任期將於 107 年 7 月 31 日屆滿，人事室業以 107 年 3 月 22 日雲科大人字第 1070700169 號函，請前開系所辦理主管遴選事宜，並於 107 年 5 月 31 日前簽經院長報請校長遴聘。
02	107 年 3 月 28 日(星期三) 9:30 於行政大樓二樓大會議室(AD213)舉辦「本校 107 學年度教師升等申請作業說明會」，由教務處、研發處、人事室說明相關規定及業務交流，共計 31 人參加。
03	重申本校專任教師(含專業技術人員擔任教學人員)應於辦公時間到校服務，每週至少應留校 4 日從事教學、研究、輔導及協助校務，請教師確實配合辦理。



04	本校人事室二組童旭進組長業於 107 年 3 月 15 日調任他機關，所遺職缺由國立嘉義大學人事室李青珊組長遞補。另本校主計室組員一缺業於 107 年 3 月 1 日補實，新到職人員為顏瓊瑤組員。
05	106 年公務人員高等暨普通考試錄取分配本校接受實務訓練人員施煌輝組員業於 107 年 3 月 3 日訓練期滿、成績及格，並已依程序報請公務人員保障暨培訓委員會請領考試及格證書。
06	本校薦送翁萬德教師及杜瑞澤教師參加教育部 107 年師鐸獎評選。
07	為辦理本校職工申訴評議委員會票選委員需要，請各單位推薦所屬同仁(公務人員、稀少性科技人員、駐衛警察、校務基金進用人員、技工、工友)為候選人，同仁亦得自行登記為候選人。
08	行政院人事行政總處公務人力發展學院「106 年度訓練成果總報告」業已登載於該學院全球資訊網 ( <a href="https://www.hrd.gov.tw/">https://www.hrd.gov.tw/</a> ) 之下載專區，請同仁自行下載參閱。
09	本校分別於 107 年 3 月 23 日及 3 月 30 日辦理數位課程「環境教育-海洋垃圾大軍」共計 2 場次，分別有 59 人及 31 人參加。



本校勞資會議預定每 3 個月召開一次(原則為 1 月、4 月、7 月、10 月)，對於協調勞資關係、促進勞資合作事項、關於勞動條件事項、關於勞工福利籌劃事項、關於提高工作效率事項或其他事項，如有任何建議，可透過勞方代表提出議案，並由勞方代表填寫勞資會議提案表提會討論。另本校歷屆勞資會議紀錄至於本室網頁/最新消息/勞基法專區，請自行下載參閱。



## 人事動態 Personnel Change

### 一、人員異動名單：

姓名	異動原因	原職機關(單位)職稱	新職機關(單位)職稱	到(離)職日期
李怡葳	調任	主計室第二組 行政組員	主計室第一組 行政組員	107.03.01



姓名	異動原因	原職機關(單位)職稱	新職機關(單位)職稱	到(離)職日期
黃志騰	調任	教務處註冊組組員	秘書室公共關係組組員	107.03.16
吳淑婷	新進		工業污染防治研究中心行政助理	107.03.16
許雅芳	新進		應用外語系行政助理	107.03.19
洪靖雅	調任	教務處課程及教學組行政助理	教務處註冊組行政助理	107.03.22
劉忠義	新進		資訊中心系統組技士	107.04.09
陳欣怡	職稱異動	環境安全科技中心安全衛生組行政助理	環境安全科技中心安全衛生組約用技佐	104.04.09
梁家榮	職稱異動	環境安全科技中心環境保護組行政助理	環境安全科技中心環境保護組約用技佐	104.04.09
王承傑	辭職	總務處營繕組約僱人員		107.04.10
王智明	辭職	環境安全科技中心行政助理		107.04.12



### 當月壽星 Month Birthday

107年4月份壽星名單			
單位	姓名	單位	姓名
工程科技研究所	毛偉龍	文化資產維護系	楊凱成
機械工程系	鄭俊誠	通識教育中心	劉明俊
	許立傑	前瞻學士學位學程	莊錦俊
	施國亮		賴俊吉
電機工程系	梁瑞勳		鄭傑文





107年4月份壽星名單

單位	姓名	單位	姓名	
電子工程系	賴志賢		黃國豪	
資訊工程系	張傳育	教務處	課程及教學組 李幸育	
工業工程與管理系	蘇純繒		黃淑卿	
	楊能舒		出版及學術發展組 丁千閔	
企業管理系	劉韻僖	學務處	生活輔導組 張健文	
	劉友蘭		軍訓組 丁儀偉	
資訊管理系	董少桓	總務處	營繕組 陳佩紋	
	徐濟世		劉麗琴	
設計學研究所	曾啟雄		事務組 陳瑞銘	
工業設計系	吳克展		出納組 張永慧	
	張景旭		文書組 陳乃菁	
	黃信夫		駐衛警察小隊 黃重和	
	陳詩捷		研究發展處就業暨校友聯絡組 蔡沂璇	
創意生活設計系	商毓芳		資訊中心	李宜俐
數位媒體設計系	王照明		環境安全科技中心環境保護組	梁家榮
設計研究中心	林鈺琄		校務發展中心	陳美君
科技法律研究所	吳威志	語言中心	李珮昀	
	張國華	秘書室公共關係組	李香佳	
材料科技研究所	塗文香	體育室	林思慧	
應用外語系	焦錦濮	主計室第三組	高智鳳	
	賴志超	人事室第二組	駱貞穎	



健康九九九 Health Information

白髮染不染？皮膚科醫師說暫時性染劑比較優



**案例故事：**46歲的王先生，頭髮茂密人人稱羨，美中不足就是頭髮花白。不想被歲月牽著鼻子走，每個月都染一次頭髮，連續染了四個月，原本茂密的頭髮開始變得稀疏。就診後發現頭皮粗糙紅腫、毛囊發炎等症狀，嚇得他從此不敢再染頭髮。

### 白髮染黑 比黑髮漂淡更傷

開業皮膚科醫師趙昭明說，許多銀髮族都希望成為「黑髮族」，看到白髮不是拔掉就是乾脆整頭染黑，兩種行為都會造成頭皮的傷害。拔白髮會傷害到毛囊，特別是老年人，淋巴系統、血液循環差，此舉會讓毛囊更快速退化，進而造成掉髮。

趙昭明說，老年人從白髮染成黑髮，相對於年輕人把髮色染淡更傷。染劑若要染上頭髮，必須要把頭髮的毛鱗片打開，這時就需要化學物質「對苯二胺」的幫忙。有些老年人染了一次覺得不夠黑，往往會再染第二次或是同時使用兩包染劑，頭皮接觸對苯二胺的機會增加，同時也增加對頭皮的傷害。

### 對苯二胺 列為第三級致癌物

林口長庚臨床毒物科主任顏宗海表示，世界衛生組織目前將對苯二胺列為第三級致癌物，也就是尚未確定致癌性，但是國外有零星的研究顯示對苯二胺會造成膀胱癌的風險。

趙昭明呼籲，白髮是正常的生理現象，國外許多白髮男影星仍舊帥氣逼人，女性也是風韻猶存，這是歲月一定會帶來的痕跡，若沒有長白髮才是奇怪的現象。

### 泡泡染 邊洗邊染大不妙

許多民眾為了省錢，都會去美妝店買染髮劑自己染。坊間還有一種產品叫做「泡泡染」，趙昭明表示，泡泡染標榜邊洗頭邊染髮，有民眾會誤以為可以天天用，實際上泡泡染的染劑會直接接觸到頭皮，不建議天天使用，相隔三個月以上次最佳，也千萬不要接觸到頭皮。

### 染髮前 塗抹頭皮保護液

顏宗海建議，民眾若是一定要染髮，可以使用頭皮保護液，染髮前先將保護液塗滿整個頭皮，耳朵、頸部都要塗滿，能降低染劑中的毒物接觸到頭皮。如果沒有準備頭皮保護液，顏宗海建議另類保護頭皮方式，染髮前不要洗頭，原先在頭皮的油脂可以暫時保護頭皮，但效果當然沒有頭皮保護液好，但至少可以緩解染劑對頭皮的直接接觸。





## 頭皮有傷口 千萬別染髮

趙昭明說，若是頭皮有傷口，千萬不要染髮，頭皮的皮膚相對於其他部位更脆弱，若是原本有傷口，又碰上染劑，就算有頭皮保護液，染劑仍會接觸到傷口，頭部傷口本來就好得比較慢，若是再刺激，恐會延長癒合的時間。

### ■皮膚科醫師建議你

#### 1. 暫時性染髮 比較安全

許多人應該都曉得染髮劑的危害，但對於「愛美不怕流鼻水」，仍不顧傷害堅持染髮的民眾，趙昭明說，坊間有販售暫時性的染劑，例如髮粉，只要出門前撒在頭髮上，同樣有白髮變黑髮的效果。也可以使用噴霧式的染劑，只要沒有對苯二胺、染劑不要直接接觸頭皮，都可以使用。

#### 2. 局部白髮 挑染或戴髮片

趙昭明說，若是局部性白髮，建議可以挑染，不要整頭染髮，也有民眾會選擇戴髮片或是戴假髮取代染髮，不僅選擇多樣，也能暫時回春。

趙昭明說，國外目前已有研究，白髮其實跟白斑一樣，都是黑色素退化惹的禍，現在並沒有良好的治療方式，想要從白髮變成黑髮，還是只能靠染髮劑，藥界現在正在研發能防堵黑色素退化的藥品，未來是值得期待的。

